
Jak číst Zelenou knihu výzkumu, vývoje a inovací 
Zelená kniha výzkumu, vývoje a inovací v ČR se skládá ze dvou samostatných dokumentů – vlastního textu 
Zelené knihy a podkladového analytického dokumentu, jehož cílem je posoudit situaci v ČR v oblasti znalostní 
ekonomiky v širších souvislostech. 

Textová část Zelené knihy je rozčleněna do několika navazujících kapitol. Pro větší přehlednost a rychlejší 
orientaci je text ve všech kapitolách rozdělen na dvě úrovně. První úroveň, která je tvořena bloky textu v kurzivě v 
levé části stránky, lze využít pro rychlou orientaci v textu Zelené knihy. Tato „přehledná“ úroveň je formulována 
tak, aby sloužila jako vodítko a zároveň ji bylo možné procházet samostatně. Rozsáhlejší bloky v pravé části 
stránky potom podrobněji popisují (rozšiřují) stručnou informaci, která je uvedena kurzivou v levé části stránky.  

Po úvodu jsou ve druhé kapitole stručně popsány nejvýznamnější trendy ve výzkumu, vývoji a inovacích a 
základní směry politiky VaV a inovací v EU. 

Ve třetí kapitole je přehledně shrnuta stávající pozice v ČR v oblasti znalostní ekonomiky, která vychází 
z analytické části Zelené knihy. 

Ve čtvrté kapitole je uvedena SWOT analýza výzkumu, vývoje a inovací v ČR. Slabé a silné stránky, příležitosti a 
hrozby, které vyplývají z analytické části Zelené knihy, jsou zde přehledně rozděleny podle dvou kritérií – podle 
fáze inovačního procesu, kde se převážně projevují (tj. vznik znalostí, přenos znalostí a využívání znalostí), a 
podle oblastí znalostní ekonomiky (lidské zdroje, financování, infrastruktura a spolupráce, prostředí a systém).  

Pátá kapitola Zelené knihy nastiňuje vizi ČR v oblasti znalostní ekonomiky ČR a strategie, jak tuto vizi realizovat. 
V závěrečné kapitole jsou potom přehledně shrnuty náměty, které by měly být s širší odbornou veřejností 
diskutovány a které budou využity k přípravě Bílé knihy výzkumu, vývoje a inovací v ČR. 

V textu Zelené knihy jsou pod čarou uvedeny pouze některé vybrané dokumenty. Přehled všech informačních 
zdrojů, které byly využity při přípravě Zelené knihy, je uveden v závěrečné kapitole. V textu Zelené knihy se pro 
mezinárodní porovnání ČR také využívá celá řada ukazatelů. Přesná definice těchto ukazatelů je společně 
s použitou klasifikací přehledně shrnuta v přílohách analytické části Zelené knihy.  

Text v Zelené knize je elektronicky provázán s analytickou částí Zelené knihy pomocí hypertextových odkazů. 
Zelenou knihu doporučujeme používat přímo na tomto CD-disku. Pokud chcete používat Zelenou knihu na 
pevném disku svého počítače, je nutné pro správnou funkci odkazů oba soubory (tj. textovou i analytickou část 
Zelené knihy) umístit do jednoho adresá ře s libovolným jménem. Hypertextové odkazy jsou v obou 
dokumentech vyznačeny podtrženým písmem (podobně jako v internetovém prohlížeči) a odkazují na 
odpovídající místo v druhém dokumentu. Odkazy lze používat podobně jako v internetovém prohlížeči, pro 
„přesměrování“ je však nezbytné stisknout současně klávesu „Ctrl“ a levé tlačítko myši. Pro jednodušší přepínání 
mezi dokumenty je výhodné mít v MS Wordu otevřený panel nástrojů nazvaný „Web“ (pokud panel nástrojů 
„Web“ není otevřen, lze jej aktivovat v nabídce „Zobrazit“ - „Panely nástrojů“). Na tomto panelu nástrojů jsou 
umístěna tlačítka „Zpět“ a „Vpřed“ (zelené šipky v jeho levé části), která umožňují po přepnutí do druhého 
dokumentu návrat na místo v původním dokumentu (viz obrázek). 

 


